

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XIX.—Núm. 5.480

Palma de Mallorca.—Domingo 5 de Febrero de 1939 3.º T.

Precio: 20 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Gerona incorporada a España

Se ocuparon, además, ayer más de 20 pueblos, entre ellos Manlleu, Roda, Arbucies, Cassá de la Selva y San Hipólito de Voltregá; habiéndose llegado, en el sector de la costa, a las inmediaciones de Palamós

La parte oeste de Gerona fué destruida por los rojos, antes de huir, y nuestras tropas sofocaron incendios, evitando nuevas explosiones en el resto de la ciudad, cuyo vecindario hizo una entusiasta acogida a las tropas libertadoras

Los prisioneros hechos ayer ascienden a 2.899, habiendo quedado en nuestro poder varias fábricas, depósitos de municiones y otro material

EN EL FRENTE DE CATALUÑA FUERON DERRIBADOS 4 CURTIS Y FUERON BOMBARDEADAS LAS CONCENTRACIONES ENEMIGAS Y EL AERODROMO DE VILAJUIGA

NOTICIAS OFICIALES

Avance del parte de operaciones correspondiente al día 4

Nuestras tropas han rodeado en el día de hoy Gerona que ha sido totalmente ocupada y rebasada. La población aparece casi destruida en su parte Oeste por las voladuras e incendios que los rojos han realizado antes de huir.

La población civil fué en gran parte obligada a evacuarse con toda clase de violencias.

Los habitantes que han quedado cuentan verdaderos horrores de los crímenes y saqueos cometidos por los rojos.

Nuestras tropas han sofocado numerosos incendios evitando las voladuras del resto de la ciudad que los rojos estaban llevando a cabo al entrar nuestras fuerzas.

En el sector de Berga se han ocupado el pueblo de Serch y posiciones muy importantes y en el sector de la costa a media tarde ya se había conseguido un avance muy profundo.

Se han hecho varios centenares de prisioneros.

Salamanca 4 de Febrero de 1939.—III A. T.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ampliación del Parte anticipado

En Cataluña como consecuencia del profundo avance de hoy se han ocupado los pueblos de la Nou, Santa Creu de Jutgar, Olost, Manlleu, Torelló, La Bleva, San Hipólito de Boutregat, Roda, Vilovi, Satitja, San Dalmau, Aigua Viva, Fornells de la Selva, Perelló, San Sadurn de Noya, Espinellas, Arbucies, Casa de la Selva, Cuart y Santa Cristina de Aro.

En el sector de la costa se ha llegado a las inmediaciones de Palamós.

El número de prisioneros hechos hoy se eleva a 2.899 y han quedado en nuestro poder varias fábricas, una de ellas de municiones y otra de aleaciones metálicas, tres grandes depósitos de municiones, uno de intendencia, un camión con dinamita y documentación de voladuras y diverso material entre el que se cuenta, dos piezas antiaéreas, tres carros de combate y elevadísima cantidad de armamento.

La operación del paso del Ter para llegar a Torelló se llevó a cabo durante la madrugada por sorpresa y con hábil maniobra que hizo fuese rápidamente vencida la resistencia del enemigo.

Los habitantes de Gerona que quedaron en la ciudad se lanzaron a la calle haciendo una entusiasta acogida a nuestras tropas, aclamándolas constantemente y ofreciéndoles ramos de laurel.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo en el frente de Cataluña fué derribado hoy un Curtis y otros tres por nuestra artillería antiaérea.

Han sido bombardeadas y ametralladas eficazmente algunas concentraciones enemigas y también fué bombardeado el aeródromo de Vilajuiga.

Salamanca 4 de Febrero de 1939.—III A. T.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DE UN ARTICULO DE EDUARDO FONTBUENA

Como se apoderó la U. R. S. S. de los mandos en la España marxista

La reunión del Estado Mayor de la «república» el 3 de junio de 1937.—Desde Rojo, que preparó la reunión, a Hernández Sarabia todos aceptaron el yugo moscovita

Muchos documentos hemos hallado en Barcelona; casi un centenar de despachos oficiales cayeron enteros en nuestro poder, con todos sus ficheros y archivos. Pero por encima de todos cuenta este de hoy. Lo descubrió la Columna Aragonesa de Información, Policía y Orden Público, en el que el gobierno rojo queda puesto al descubierto en todos sus misterios. Produce repugnancia y asco visto a través de estos documen-

tos que habían mucho y no ocultaban nada.

Es un documento revelador de la catadura moral de estos hombres que gobiernan al otro lado de nuestras líneas, y aun cuando día vendrá en que todo lo concerniente al Comité marxista será expuesto y dado a conocer al público, no queremos dejar pasar este documento en el que se pone de manifiesto la influencia del ejército ruso en la con-

CATALUÑA RECUPERADA

GERONA ESPAÑOLA



Aunque desde el momento que fué recuperada Barcelona, podía ya considerarse a toda Cataluña liberada, faltaba que la última provincia catalana, la noble Gerona, dejara de ser hollada por la inmunda planta marxista.

Ayer nuestras gloriosas tropas entraron como siempre, recibidas por aplausos y vítores por la multitud en la ciudad de Gerona y con ello quedan recuperadas para España las cuatro provincias catalanas.

¡Que envidia tendrán Madrid y las demás regiones aún bajo el dominio rojo, a las tierras de Cataluña! Que no se preocupen pronto a su liberación acudirán, los soldados de FRANCO.

Hoy, como ayer, y como siempre, al celebrar los éxitos de nuestro Ejército, elevemos la mirada a lo alto y repitamos como siempre fervorosamente FRANCO, FRANCO, FRANCO.

¡VIVA ESPAÑA!
¡VIVA CATALUÑA ESPAÑOLA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

tienda española.

Negrín que guardaba estos paquetes de correspondencia en el doble fondo del cajón de su despacho, en los que había cartas ridículamente mimosas a Rosita Díaz Gimeno, telegramas a París pidiendo urgente envío de material de guerra, apuntes de conversaciones telefónicas con Indalecio Prieto, pruebas de la influencia rusa en España, notas de gastos para la compra en el extranjero de armas, y montones de cartas recomendando a futuros gobernadores civiles y delegados por toda Europa, en fin un resumen de la vida del jefe del gobierno rojo, Negrín, digo, no podía suponer que podrían llegar a manos de los Nacionales, quienes los tendrían a su discreción.

Pues bien, el documento a que me refiero es un acta de la reunión que celebró el estado mayor rojo en el ministerio de la Defensa Nacional el día tres de junio de 1937.

Asistieron Vicente Rojo, jefe del estado mayor; el teniente coronel C. jefe de la sección de operaciones del ejército de Tierra; el teniente coronel Coello, jefe de la sección de Información; el teniente coronel La

Iglesia, Secretario general del estado mayor; el teniente coronel Hidalgo de Cisneros, jefe de la Aviación; el coronel Riaño, comisario general de Armamentos; coronel Redondo, comisario general de guerra; el coronel Mitje, sin cargo; Hernández Sarabia, jefe de la defensa contra aeronaves y el delegado de la flota. Al comenzar la reunión Vicente Rojo les dijo que les había reunido para tratar, una vez más, de nuevas exigencias presentadas por Rusia. Los Soviets saben cobrarse bien su ayuda al pueblo español. Hasta el último cartucho lo han cobrado en buen oro, según documentos que nosotros tenemos hoy y que lo prueban. Rusia se ha llevado nuestras joyas y objetos de arte. Pues bien el Komintern cuando agotó el oro de España, cuando en las tinajas marxistas no quedaba ni una sola onza de aceite, cuando ni en nuestros museos, ni en nuestros palacios quedaban objetos de valor y cuando arramblaron con todas las riquezas muebles de España, entonces pidieron la hipoteca del territorio español y los marxistas no pensaron en negárselo, mermando su integridad.

Hay que dar a España una base material de existencia que eleve a los españoles al nivel de los humanos.

JOSÉ ANTONIO

Cuando nuestros soldados seguían victoriosos la guerra libertadora y en todos los frentes avanzaban señalándose con repliegues en todo el Norte y cuando allí se combatía bajo el fuego de las armas nacionales, y cuando Bilbao, la fortaleza roja de Indalecio Prieto, comenzaba a tambalearse; entonces, Rusia dió el salto adelante para apoderarse de todos los resortes de mando en la zona marxista y Vicente Rojo en indigna complicidad con el teniente coronel Pulovv, del estado mayor soviético, convocó a los ya citados.

Yo ya tengo mi opinión—les dijo Rojo—pero quiero escuchar antes la de todos vosotros. El gobierno de los Soviets acaba de solicitar su entrada en el estado mayor de las fuerzas republicanas y antes de responder he estimado conveniente saber vuestra opinión.

A ninguno de los reunidos les sorprendió la pretensión rusa. Después de todo Rusia era la única mantenedora de la guerra de España.

A la hora de hablar, hubo turno riguroso. Riaño fué el primero que expuso su punto de vista, diciendo que desde luego era preciso aceptar porque Rusia había traído a España no solo las gallinas de los huevos de oro sino sus mejores hombres y gran cantidad de material que les era preciso.

Coello, que habló a continuación, no se mostró muy conforme y dijo que únicamente por conveniencia de la guerra transigía con aquellas peticiones porque los rusos le eran odiosos y además muy bárbaros. Citó dos o tres casos de brutalidad soviética.

Después el teniente coronel C. se sumó a las manifestaciones de Coello.

Si siguiendo en turno el delegado de la Flota, quien sin duda acordándose de que tenía embotellados a sus barcos, guardó el mismo silencio que las bocas de sus cañones.

A continuación el complaciente Hidalgo de Cisneros volcó gran cantidad de elogios sobre los rusos manifestando que sus aparatos eran excelentes y resaltó los muchos pilotos rusos que había luchando en España asegurando que todo ello debía tenerse en cuenta y que si no fuera por los Soviets la guerra hubiera terminado ya, por lo tanto eran ellos los que debían mandar en España. Hernández Sarabia dijo que los rusos eran unos genios y que le parecía bien aquella petición.

Terminada la rueda Rojo preguntó si debían venir para «ver, oír y callar, sin voto» y si debían tener «voz y voto». Se acordó esto último. Al final Vicente Rojo dió las gracias por su buen acuerdo, les felicitó y telegrafió a Pulovv comunicándole lo acordado.

Aquellas enfermizas gentes que presidía Vicente Rojo no podrán negar la veracidad de cuanto aquí escribimos porque en poder de las autoridades nacionales está ya el acta que el secretario del estado mayor del ejército marxista extendió el día 3 de junio de 1937 en el ministerio de Defensa Nacional.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

ACOTACIONES

LA ELOCUCENCIA DE LOS HECHOS.— Más importante tal vez que los hechos de armas del Ejército de España, con ser éstos tan trascendentes como los que se registran desde que se inició la ofensiva que ha logrado en escasas semanas la incorporación de Cataluña a la Patria, es el ejemplo que da el Nuevo Estado, así que entran sus órganos de gobierno en una población, de organización de la vida civilizada.

No habían pasado 48 horas desde que las tropas españolas entraran en Barcelona, donde los buenos españoles las recibieron con una efusión y un entusiasmo que acreditan el hecho cierto de una reincorporación absoluta a España, cuando ya los Servilets Nacionales de Cinematografía habían iniciado su labor eficaz y efectiva.

Las salas de espectáculos se abrieron, coadyuvando así a la atmósfera de normalidad que reina en toda la España auténtica, y que constituye la mayor y más justificada admiración de los extranjeros, por ser el nuestro el primer caso de un país que sostiene una guerra de la calidad y dureza de la nuestra y sostiene a la vez una retaguardia tan templada, entusiasta y satisfecha, en sus necesidades materiales y morales, como la nuestra.

Y en estas salas de espectáculos se proyectan para la población barcelonesa, que tanto tiempo ha sufrido el peso de la dominación marxista, los noticiarios y documentales que muestran a los españoles los hechos más importantes de la guerra, las efígies de los generales y gobernantes de esta hora decisiva para España, toda una teoría de educación patriótica y de orientación de las generaciones futuras hacia la gloria nacional.

Quiero imaginar como vibrarán ante estas efígies y estos hechos, así como al escuchar los compases de los himnos de la Nueva España, los espíritus de los españoles de Cataluña, que en las doctrinas del futuro Imperio han de encontrar el sedante para sus sufrimientos de unos años y, más aún, el sentido de ambicioso afán para ser e patriotes entusiastas de la España que surgirá, potente y vivaz, de esta guerra.

Y al segundo día ya podían contemplar los barceloneses la realización plástica de la gesta victoriosa que ellos mismos habían vivido al entrar las tropas de Franco en Barcelona. No es todo ello la demostración evidente y palmaria de que la España Nacional ha logrado una organización plena de escamnera de vivir, que se conoce con el nombre de civilización occidental?—R.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Bronde Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Bartolomé Garrau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vart, Jaime Torres Riera; Ramón Pizarra Castell, Taquígrafo

LA ULTIMA VICTORIA NACIONAL

Ayer fué brillantemente ocupada la ciudad de Gerona

Con ello quedan incorporadas a la España de Franco las cuatro capitales de las provincias de Cataluña.—Solo quedan en poder de los rojos diez capitales de provincia.—Cataluña marxista está a punto de desaparecer.—Manifestación patriótica en Palma

La primera noticia

Radio Nacional de España, a las 3:30 de ayer tarde dió la siguiente noticia: «Comunica el Estado Mayor de Su Excelencia el Generalísimo que el Cuerpo de Ejército de Navarra y el C. T. V. han entrado a las 10:30 de la mañana en Gerona. Gerona, es de España. ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA EL EJERCITO ESPAÑOL! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

La importancia de la ocupación de Gerona

Gerona ha caído esta mañana a las 10:30 en poder de los soldados de Franco siendo ya la cuarta capital de Cataluña y la última que les quedaba a los rojos y que se ha incorporado a la enseña nacional. Ocupación importante porque Gerona tiene frontera con Francia, quedándose únicamente a los rojos la ciudad de Figueras en donde se hallan refugiados y prestos para huir. La victoria de Franco es de cada día más elocuente y una victoria completa y absoluta. El día 23 de diciembre se iniciaba nuestra gloriosa ofensiva sobre Cataluña. 44 días de combates encarnizados sobre el frente catalán hicieron resurgir las victorias esplendorosas de las armas del Generalísimo. ¡Españoles! En este momento debe ser nuestro júbilo mayor que nunca porque la conquista de esta capital significa la conquista de una provincia que supone el fin próximo de la guerra y promesas de una paz compensada después de dos años y medio de continua lucha. Las cuatro capitales de Cataluña son ya nuestras. Primero Lérida y luego Tarragona, Barcelona, hace apenas ocho días y este mañana Gerona. Se ha acabado el mito de Cataluña roja. Toda Cataluña se encuentra ya en nuestro poder excepto peque-

volvieron la casi totalidad de los puentes establecidos en las carreteras o en las líneas ferroviarias. La vida se normaliza por momentos. Ayer fueron abiertas en la ciudad 300 panaderías más de las que estaban ya funcionando. En los mercados la gente sin necesidad de hacer colas—esas colas odiosas de la dominación marxista—puede proveerse de bastantes cosas a los precios de antes. El mercado se abrió con existencias abundantes, pero aún habrá más; en los días sucesivos habrá carne y pescado. Ayer hubo gran cantidad de pescado fresco. Sardinas y pescado blanco de San Sebastián que repartió «Auxilio Social». Sobre los transportes urbanos una elevada personalidad decía que había llegado el primer tren eléctrico de Tarrasa y Sabadell a las estaciones terminales aunque no se ha puesto al alcance del público, pero se pondrá dentro de 2 o 3 días y que ya funciona el de Sarriá. En general el tráfico ferroviario de Barcelona con el resto de España funcionará oportunamente dentro de muy pocos días.

El Excmo. Sr. Ministro de Agricultura a Barcelona. Barcelona.—Ha marchado a Cataluña el Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento don Raimundo Fernández Cuesta. Le acompaña el Sub-secretario señor Pemartín. Pronto será juzgado Eduardo Barriobero. Barcelona.—Han empezado los trabajos para celebrar la vista contra Eduardo Barriobero que se halla detenido en nuestra ciudad. Eduardo Barriobero fué presidente de la oficina jurídica en la que participaban elementos de la CNT y de la FAI con el famoso Angel Samblancat. El Cuerpo diplomático extranjero de Barcelona visita las checas. Barcelona.—Visitaron a S. E. e. general Alvarez Arenas el subsecretario de Orden Público coronel Ungria y otras personalidades de las Legaciones extranjeras, con los cuales en Barcelona en la tarde de ayer tuvieron ocasión de examinar personalmente las prisiones y calabozos así como las antiguas checas de esta capital.

Entre las personalidades que asistieron figuraban el cónsul de Italia y el de Alemania que ya están establecidos en esta capital y los antiguos representantes cerca del gobierno rojo de Estados Unidos, Yugoslavia, Suiza, Francia, Noruega, Suecia, Cuba, Dinamarca y Gran Bretaña. No mencionados representantes repudiaron las crueldades a que habían sido sometidos los pobres detenidos para arrancarles declaración. Ha sido esta una ocasión fantástica para nosotros para que estos hombres hayan podido ver los sistemas empleados por nuestros enemigos. Estos que son los mismos que hablan de los derechos del hombre y que protestan de nuestros bombardeos bien justificados.

Características del submarino C-1 apresado en Barcelona. Burgos.—El submarino español C-1 que cayó en poder de los nacionales en virtud de la ocupación de Barcelona y ha venido a engrosar la gloriosa flota nacional, es uno de los más modernos y perfectos. Fué construido en Cartagena el año 1935. Es el primero de los seis sumergibles que construyó España hasta mil novecientos treinta y siete. Ostenta el nombre glorioso de Isaac Peral.

Las características de este buque son las siguientes. Desplazamiento 822-1290 toneladas. Velocidad: 8 millas y media sumergido y 16 en la superficie. Esora, 75, puntal 4,30. Armamento: 1 cañón de 7 con 6 y 6 tubos lanzatorpedos. Dotación: 36 hombres.

Se han cerrado los Colegios hasta que se revise el personal de las mismas. Barcelona.—El Ministerio de Educación Nacional ha dispuesto el cierre de todos los colegios que han reabierto sus puertas desde la caída de Gerona. El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional ha dispuesto el cierre de todos los colegios que han reabierto sus puertas desde la caída de Gerona.

El éxodo a través de la frontera. entrada en ferrocarriles o camiones evitando con ello largas caminatas por los puestos montañosos de difícil acceso. El gobierno francés ha puesto a disposición de estos menesteres 50 autobuses de París y un centenar de camiones requisados en el departamento de los Pirineos orientales. Se anuncia que 61.168 refugiados civiles han pasado de Cataluña al interior de Francia. Todavía figuran otros 5.000 que figuran en el departamento de los Pirineos orientales.

Los refugiados en Francia no quieren ir a la zona roja. París.—Las noticias que se reciben de la frontera española son críticas ya que la mayoría de los milicianos que llegan a dicha frontera no quieren volver a la España roja a pesar de las amenazas que contra ellos se hacen. En Bañuls Sur Mer ha habido rebeliones. Unos setecientos soldados rojos rehusaron subir al tren que los debía conducir a la España roja pero solo después que se les amenazó con abrir el fuego en caso de que se resistiesen, subieron a él. Se da mucha importancia al hecho de que la mayoría de los soldados procedentes de la España roja que llegan a la frontera durante las últimas horas piden que se les envíe a la España nacional.

Continúa la farsa de los rojos. El comité de Negrín y sus amigos intenta prolongar la resistencia pero ya les va siendo muy difícil. Negrín ha tenido el error de reunir en Figueras las llamadas cortes de la república. Acudieron a esta reunión diputados izquierdistas. Ante ellos el doctor Negrín pronunció otro discurso afirmando que ahora es cuando se encuentran en mejores condiciones para resistir. Alvarez del Vayo que se pasea por los boulevares parisinos mantiene también desde la capital francesa la misma consigna de resistir y hace unas declaraciones pintorescas, pero mientras Negrín y Alvarez del Vayo y demás esclavos del Komintern continúan su farsa, las radios rojas de la zona que todavía dominan los esclavos de Moscú continúan sus campañas de embustes y mentiras. Ve-

mos a dar lectura a unas noticias transmitidas por Radio Valencia, las cuales ponen de manifiesto como la mentira y el embuste siguen siendo las armas predilectas de los marxistas españoles. La radio roja de Valencia decía que Barcelona estaba ardiendo por los cuatro costados. «En los barrios extremos las tropas leales—que son las de Negrín—ofrecen gran resistencia a los ataques de los fasciosos, los cuales no acaban de dominar la ciudad militarmente y son objeto de contraataques todavía por la división de Lister, la cual espera estar nuevamente en la plaza de Cataluña dentro de dos días». «Los fascistas han asesinado en la plaza de Cataluña a 800 mujeres y han arrancado los ojos públicamente en la misma plaza a 400 niños».

El exodo a través de la frontera. entrada en ferrocarriles o camiones evitando con ello largas caminatas por los puestos montañosos de difícil acceso. El gobierno francés ha puesto a disposición de estos menesteres 50 autobuses de París y un centenar de camiones requisados en el departamento de los Pirineos orientales. Se anuncia que 61.168 refugiados civiles han pasado de Cataluña al interior de Francia. Todavía figuran otros 5.000 que figuran en el departamento de los Pirineos orientales.

Los refugiados en Francia no quieren ir a la zona roja. París.—Las noticias que se reciben de la frontera española son críticas ya que la mayoría de los milicianos que llegan a dicha frontera no quieren volver a la España roja a pesar de las amenazas que contra ellos se hacen. En Bañuls Sur Mer ha habido rebeliones. Unos setecientos soldados rojos rehusaron subir al tren que los debía conducir a la España roja pero solo después que se les amenazó con abrir el fuego en caso de que se resistiesen, subieron a él. Se da mucha importancia al hecho de que la mayoría de los soldados procedentes de la España roja que llegan a la frontera durante las últimas horas piden que se les envíe a la España nacional.

Continúa la farsa de los rojos. El comité de Negrín y sus amigos intenta prolongar la resistencia pero ya les va siendo muy difícil. Negrín ha tenido el error de reunir en Figueras las llamadas cortes de la república. Acudieron a esta reunión diputados izquierdistas. Ante ellos el doctor Negrín pronunció otro discurso afirmando que ahora es cuando se encuentran en mejores condiciones para resistir. Alvarez del Vayo que se pasea por los boulevares parisinos mantiene también desde la capital francesa la misma consigna de resistir y hace unas declaraciones pintorescas, pero mientras Negrín y Alvarez del Vayo y demás esclavos del Komintern continúan su farsa, las radios rojas de la zona que todavía dominan los esclavos de Moscú continúan sus campañas de embustes y mentiras. Ve-

mos a dar lectura a unas noticias transmitidas por Radio Valencia, las cuales ponen de manifiesto como la mentira y el embuste siguen siendo las armas predilectas de los marxistas españoles. La radio roja de Valencia decía que Barcelona estaba ardiendo por los cuatro costados. «En los barrios extremos las tropas leales—que son las de Negrín—ofrecen gran resistencia a los ataques de los fasciosos, los cuales no acaban de dominar la ciudad militarmente y son objeto de contraataques todavía por la división de Lister, la cual espera estar nuevamente en la plaza de Cataluña dentro de dos días». «Los fascistas han asesinado en la plaza de Cataluña a 800 mujeres y han arrancado los ojos públicamente en la misma plaza a 400 niños».

Entusiasmo y manifestación patriótica en Palma

La primera noticia.—Entusiasmo y júbilo popular. Manifestación.—Una Salve en la Catedral.—Discursos

Ayer tarde, a las dos y media, la emisora de Radio Nacional dió la noticia de que las tropas que operan en el frente de Cataluña, continuando su arrollador avance, a las diez y media de la mañana, habían ocupado la ciudad de Gerona. Poco después, Radio Mallorca repitió la fausta nueva y anunciaba que las autoridades habían dispuesto que en la Catedral se cantara una Salve, en acción de gracias, a las cuatro y media de la tarde.

La noticia corrió rápidamente por toda la ciudad, causando gran entusiasmo. Recordaban las calles compactos grupos, unos a pie y otros en camiones, en espontánea manifestación patriótica, entonando los himnos del Movimiento y vitoreando a España, al Ejército y al Caudillo.

Los balcones de la mayoría de las casas y las fachadas de sociedades y entidades oficiales, como en ocasiones anteriores, fueron adornados con banderas y colgaduras, sobre muchas de las cuales se destacaba el nombre o la efígie del Caudillo vencedor.

La Casa Consistorial, en cuya tribuna se había colocado el monumental retrato del Generalísimo Franco, se hallaba espléndidamente adornada, ondeando en el balcón, además de la enseña nacional las banderas de las naciones amigas: Italia, Alemania y Portugal. También figuraba la bandera del Movimiento.

En la parte baja del edificio habían sido colocados los gigantes de la ciudad. A las cuatro de la tarde empezó a afluir numeroso público a la plaza de Cort, para tomar parte en la manifestación que debía organizarse para ir a la Catedral.

El comercio había cerrado sus puertas y la circulación de coches por la plaza de Cort se hallaba totalmente paralizada. Grupos, portadores de banderas, después de haber recorrido la población exteriorizando su júbilo y alegría, llegaban a la plaza de Cort. Mientras la multitud se apretujaba, iban llegando al despacho de la Alcaldía autoridades y representaciones militares y de entidades y corporaciones, que eran recibidas por el Alcalde y numerosos gestores municipales.

A las cuatro y media en punto se organizó la manifestación para ir a la Catedral, precedida de la banda de tambores del Ayuntamiento y de la Banda Municipal. Nuestro primer templo, que lucía la iluminación de los días solemnes, se llenó de fieles. Asistieron, ocupando los sitios preferentes de costumbre el Excmo. Sr. Comandante militar, acompañado de sus ayudantes y del Jefe de Estado Mayor; el Comandante Militar de Marina, que ostentaba la representación del Almirante-jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo.

Asistieron también el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Presidente de la Audiencia, que ejerce, accidentalmente el cargo de Gobernador Civil de esta provincia, e Integrado por el Alcalde, los gestores señores Bonet Llopart, Cortés, Sastre, Andreu, Cirerol, Hevia, Rotger, Moscardó y el Secretario; el Delegado de Hacienda, el Delegado de Trabajo, el Delegado militar en Comunicaciones y el Presidente honorario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Vimos también, ocupando sitios preferentes, el Marqués de Zayas, representante extraordinario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Italia; el Secretario provincial del Movimiento, acompañado de varios jefes del mismo; el Jefe de Propaganda, el Director del Banco de España, los cónsules de Italia y Venezuela, el Administrador de Aduanas, el Jefe de Estadística, el Presidente de la Junta de Importación y Exportación y jefes y oficiales de todos los Cuerpos de esta guarnición.

Se cantó la Salve Gregoriana. La entonó el M. I. Sr. D. Enrique Ibáñez Rizo, asistido del Rdo. D. Antonio Tomás, Beneficiado. Terminado el acto religioso, las autoridades salieron de la Catedral por el portal del Mirador, y seguidamente de numeroso público, desfilaron ante la Cruz de los Caídos, dirigiéndose al Ayuntamiento, entre vivas y aclamaciones. Al aparecer en el balcón de la Casa Consistorial, fueron recibidas con una gran ovación.

En aquel momento la Banda Municipal ejecutó el «Oriamendi», que fué escuchado por todos brazos en alto. Seguidamente, empezaron los discursos, siendo el primero en dirigir la palabra al pueblo el Marqués de Zayas. La caída de Cataluña—empezó diciendo—significa la caída del comunismo en el mundo entero. El triunfo de las fuerzas españolas, guiadas por el Generalísimo Franco, marca una gran etapa. Habrán terminado para siempre las hordas que querían apoderarse de España. El triunfo de nuestras armas—continuó diciendo—se debe al genio del Caudillo a nuestra magna organización y al valor del soldado español.

Yo he acompañado, en su última etapa, a las tropas que manda el general Yagüa, al iniciar su ofensiva sobre Cataluña y pude constatar que los soldados no se cansaban nunca, corrían continuamente, porque sabían que iban al triunfo final. Es preciso pensar en la paz. Debemos tener presente siempre al Caudillo que nos ha conducido a la victoria, y así como ha triunfado en la guerra, triunfará en la paz. No hemos de pensar ya nunca más en divisiones de partidos; ya no hay Cedas ni otros partidos políticos; sólo hay el de Franco. Siguiendo al Caudillo—terminó diciendo—haremos de España Una, Grande y Libre. A continuación habló el Alcalde. Dijo, en síntesis: Hoy celebramos una nueva victoria de nuestro Ejército, y al decir de nuestro Ejército, decimos de todos los españoles. Hizo un gran elogio del Caudillo, al que—dijo—el mundo entero admira. Todos debemos juntarnos alrededor de Franco para hacer una España Una, Grande y Libre. Seguidamente, hizo uso de la palabra el Comandante Militar de Marina. Dijo: Un nuevo triunfo celebramos hoy, que nos debe llenar de orgullo. En el extranjero no nos creían capaces de hacer lo que estamos haciendo. Al soldado español, más bien que de valiente puede calificarse de fiero. Siente no ser como un automóvil para andar más deprisa. Hemos demostrado al mundo que valemos mucho. Todos agrupados, debemos obedecer e ir con el Caudillo, si es preciso, nos llevará a Rusia. Por último, habló el Comandante militar. Pocos días hace—empezó diciendo—que celebramos la caída de Barcelona, que significaba la reincorporación de Cataluña a la España de Franco. Hoy celebramos la toma de Gerona y estamos casi a las puertas de la frontera. El triunfo se debe al espíritu que nos anima, al valor de nuestros soldados y al genio de nuestro invicto Caudillo. Hay que tener confianza siempre en el Generalísimo Franco. Todos los oradores terminaron sus discursos con los gritos de Franco, Franco, Franco, que fueron contestados con gran entusiasmo por la muchedumbre. La Banda ejecutó el Himno Nacional, siendo escuchado por todos brazos en alto.

La animación en la plaza de Cort duró hasta entrada la noche. La Banda municipal dió un concierto. Vendo Piano Cruzado. Completamente nuevo y moderno. Pesetas 2.900. Visible de 11 a 1.—Alfrez Cerdá, 9, Chalet. (Son Armadams). REGURO CONTRA DEFUNCIÓNES La Funeraria LLORET GENERAL MOLA 25 99 TELEFONO 8017

Como se llevó a cabo la ocupación de Gerona

A las últimas horas de ayer las fuerzas nacionales que marchaban por la carretera de Gerona ocupaban el pueblo de Riudellors, mientras que las tropas que habían ocupado Liagostera habían avanzado y se hallaban dominando el pueblo de Cassá de la Selva encontrándose estas fuerzas al cerrar la noche a 10 kilómetros de la capital de Gerona. Prosiguiendo su avance las fuerzas nacionales iniciaron su avance sobre la capital continuando unas su marcha por la carretera general de Barcelona a Gerona mientras otras lo hacían por la derecha del ferrocarril prosiguiendo su avance por la carretera que va de Liagostera a Gerona. Ambos grupos de tropas convergieron en el nudo de carreteras y establecieron contacto en la zona sur del río Ter habiendo rebasado la ciudad que se encuentra situada en un pequeño montículo del valle.

La vida normal de Cataluña española

Se normaliza la vida en Barcelona y se restablecen sus comunicaciones con el resto de la España nacional. Se ha restablecido mediante un servicio mixto de autobuses y ferrocarriles la comunicación desde Zara-

goza a Barcelona pasando por Lérida. Con toda rapidez se llevan a cabo los trabajos que permitirán el funcionamiento normal de las comunicaciones desde Barcelona con el resto de España, interrumpido por la barbarie marxista, pues como se sabe

Con el fin de que todos los expositores concurrentes a la Exposición Internacional de Arte Sacro, puedan figurar en el Catálogo de la Exposición, es preciso que remitan al Comisario, Instituto de Segunda Enseñanza de Vitoria, las listas de obras que solicitan exponer. La Exposición internacional de Arte Sacro se inaugurará en Vitoria el mes de Abril, lunes de Pascua

SERVICIO DE AUTOMOVIL EXCLUSIVAMENTE DE PALMA AL SALON BELLVER y viceversa. El recorrido será desde el lado del Grand Hotel, por Paseo del Borné, Alhambra, Santa Catalina, al Jardín Bellver. El coche parará siempre que haya clientes a ascender y descender en el trayecto. Señoritas: VIAJE GRATIS Salidas de Palma: A las 7, 8, 9, 10 y 11. Salidas del Salón Bellver: A las 7:30, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30 y 12:30. Podrá utilizarse este coche solo para ir al SALON BELLVER.

Manzanilla Osborne

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego
Sorteo del día 4 de febrero 1939.
Número premiado: 700, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 669-701, con 3 pesetas.

ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 5 de Febrero de 1939. 3.º T.
Jefe de día.—Comandante de Infantería don Juan Fuster Rosiñol.
Imaginaria.—Comandante de Infantería don Jaime Cereceda Gargallo.
Visita Hospital.—7.º Capitán de Infantería.
De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

PROXIMO SABADO!

PATRIOTAS

DELEGACION MILITAR DE BALEARES

Negociado de requisas

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica, que a continuación se relacionan, presentarán el próximo lunes, día 4 de febrero a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan presentarse, deberán justificar este extremo en el plazo de 48 horas.

Automóviles

Renault B 55.508; Delage B 54.644
Ford PM 5248; Ford PM 5245; Citroen V 5242; Chrysler PM 5229; Renault PM 5226; Citroen PM 5218; Renault PM 5215; Ford PM 5204; Fiat PM 5202; Chevrolet PM 5199; Ford PM 5195; Citroen PM 5193; Ford PM 5188; Ford PM 5186; Auburn PM 5183; Renault PM 4046; Fiat PM 4045; Ford PM 4044; EHP PM 4043; Ford PM 4041; Talbot PM 4040; Ford PM 4039; Essex PM 4038; Brassier PM 4036; Auburn PM 4035.

Camiones

Ford PM 5305; Chevrolet PM 5143; Mercedes PM 6549; Fiat PM 6586; Chevrolet PM 6072; Ford PM 6000; Renault EX 250; Chevrolet PM 5293; Dodge PM 5280; Chevrolet PM 5214.
Palma de Mallorca, 3 de febrero de 1939. 3.º T. El Tte. Coronel Jefe, Miguel Truyol.

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán el próximo martes día 7 a las 10 de la mañana, en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan presentarse, deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

Camiones.—Fiat P. M. 5752, Ford P. M. 5162, Chevrolet P. M. 5097, Ford P. M. 5094, Brochway P. M. 5008, Chevrolet P. M. 4995, Ford P. M. 4969, Ford P. M. 4937, Ford P. M. 4931, Ford P. M. 4923, Ford P. M. 4879, Ford P. M. 5107.

Autocares.—Chevrolet P. M. 7020, Ford P. M. 5370, Citroen P. M. 5346, Chevrolet P. M. 5322, Lancia P. M. 2359.

Automóviles ligeros.—Fiat P. M. 6565, Vauxhall P. M. 6631, Buick T. 2954, Avión-Voisin P. M. 2978, Buick G. E. 3075, Fiat B. 43569, Citroen B. 42515.

Palma de Mallorca 4 de febrero de 1939.—III A. T.—El Teniente Coronel Jefe, Miguel Truyol.

GOBIERNO CIVIL

El Presidente de la Audiencia se encarga del Gobierno Civil

Por ausencia del señor Gobernador Civil don Fernando Vazquez Ramos, que ha salido para la península, se ha encargado interinamente del Gobierno Civil el Presidente de la Audiencia señor Delgado.

DELEGACION DE HACIENDA

Pago de cupones de las Deudas del Estado

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 8088 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones desde el lunes día 6 del corriente y sucesivos desde las 10 a las 11 de la mañana.

PATRIOTAS

DEPORTES Futbol

Partidos para hoy

En el campo de Sa Punta, en partido de campeonato, a las 3 de la tarde, Athletic-Constancia.

A las 10 y media Juventud Antoniana y Recreativo.

Y en La Puebla, Unión Sportiva-Baleares.

El número de nuestro teléfono es el 1745

DIPUTACION TEATRALES

Sesión de la Comisión Gestora

Celebró sesión la Comisión Gestora presidida por don José Quint Zaforteza, despachando los asuntos que figuraban en la orden del día.

Dada cuenta de un oficio del Excelentísimo señor don Miguel Fons, agradeciendo las atenciones que la Diputación le ha dispensado durante el tiempo que ha ejercido el cargo de Gobernador, la Comisión acordó haberse enterado con viva satisfacción y corresponder, cual se merece, a tan fina atención.

Visto un oficio del Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio del Interior sobre adquisición de obras publicadas por la Editora de dicho Servicio, se acordó conforme se interesa.

Fueron aprobados varios Informes del señor Ingeniero Director de Vías y Obras acerca de la reparación de caminos vecinales y dos dictámenes del Negociado de Arbitrios sobre recaudación de cédulas personales.

Dada cuenta de un escrito que don Antonio Giménez, Depositario del Ayuntamiento de Felanitx, titula recurso de reposición contra el acuerdo de la Comisión Gestora provincial, designando la persona que ha de hacerse cargo de la Depositaria de fondos provinciales hasta tanto se resuelva el Concurso para la provisión del cargo de Depositario, la Comisión acordó expresar al señor Giménez su disgusto, ante el hecho de que, quien tiene la pretensión de entrar a formar parte de sus servidores, empiece por poner en evidencia que ignora es impropio, en casos como los que se trata, el trámite que ha intentado.

Después de resolver varios asuntos de Beneficencia se levantó la sesión.

DEL CARNET

Estimamos al Director de la Escuela Profesional de Comercio de Palma de Mallorca don Diego Zaforteza y Musoles la atención de participarnos haberse posesionado de dicho cargo, para el cual fué designado por Orden del Ministerio de Educación Nacional; igualmente le agradecemos sus ofrecimientos para cuanto redunde en beneficio de la Enseñanza y enaltecimiento de España.

El Alcalde de esta ciudad señor Zaforteza Musoles se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le retuvo en su domicilio particular durante unos días.

El hogar del Allérez Provisional de Infantería y Maestro Nacional don Franco Llobera y doña Juana Más se ha visto aumentado con un hermoso niño, al que se impondrá el nombre de Franco.

Ayer mañana salieron para la península don Vicente Bartolomé Marín, don Antonio Servera Vidal, médico, don Mario Conde Garriga, don Carlos Hernández y don Juan Sabater.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio SOL, 11

AYUNTAMIENTO

El señor Zaforteza se posesiona nuevamente

Repuesto de su dolencia, ayer tomó nuevamente posesión de la Alcaldía don Mateo Zaforteza Musoles.

El «Auxilio a Barcelona»
Sigue aumentando la recaudación «Auxilio a Barcelona» ayer se cerró el día con la cifra de 54.924'70 pesetas.

Comisaría de Vigilancia Hallazgo de dos cajones de embutidos

Por una pareja de Seguridad fueron hallados abandonados al lado de la caseta de Arbitrios que existe en la plaza de España dos cajones de embutidos de varias clases, de un peso total de 60 kilos, aproximadamente.

Dichos cajones fueron enviados a la Jefatura de la Guardia Urbana.

Profesor parisién
Desea alumnos para lecciones en francés.
Razón: Santiago Rusiñol, 41, 1.º.

Principales

Para hoy domingo se anuncian las últimas exhibiciones de la emotiva novela cinematográfica «Romance Portugués», que tan celebrada ha sido por el público.

Se proyectará también por último día «Rosas del Sur», bellísima comedia musical de Strauss.

Para mañana lunes se anuncia un sugestivo programa formado por dos insuperables producciones: «Mazurka», la formidable realización de Willy Forst, con la gran actriz Pola Negri, y «Maria Luisa de Austria», el más estupendo film y admirable creación de Paula Wersley.

Lírico

En las funciones de hoy domingo seguirá proyectándose «El vagabundo millonario», por el formidable actor George Arliss, que tanto público ha atraído estos días.

En el mismo programa figura la película de gran emotividad «El Angel del Arroyo», por Carole Lombard.

Born

Un film soberbio es la base del programa que con tan extraordinario éxito se exhibe en este cine «Bajo palabra de honor», formidable realización de la Ufa.

Completa el cartel la película de misterio y emoción «El noveno huésped», dialogado en español.

Rialto y Moderno

Sigue proyectándose en estos cines la extraordinaria producción nacional «Suspiros de España», obra genial de Benito Perojo y triunfo rotundo de Estrellita Castro y Miguel Liger.

Pasada ya la segunda semana de proyección, se ve la Empresa obligada a prorrogar por unos días más las exhibiciones de esta magnífica cinta, cuyo éxito se renueva a diario viéndose ambos locales llenos todos los días de un público entusiasta que unánimemente proclama los méritos excepcionales de «Suspiros de España», nuevo galardón de nuestra cinematografía.

CONCURSO

Para la provisión de una plaza de Botones del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad

Vacante una plaza de Botones de esta Excmo. Corporación Municipal, con el haber anual de 600 pesetas, se abre concurso para cubrirla, debiendo los que aspiren a la misma, reunir las siguientes condiciones:

- 1.º Ser español y de familia manifiestamente adicta a la España Nacional.
- 2.º Saber leer y escribir correctamente.
- 3.º Saber las cuatro operaciones elementales de aritmética: sumar, restar, multiplicar y dividir.
- 4.º Conocer la situación de calles y plazas de esta capital.

Art. II. El orden a la preferencia de calificación de los concursantes, serán méritos preferentes los que a continuación se exponen y por el orden en que se enumeran.

- a) Ser hijo de padre caído por Dios y por España.
- b) Ser hermano de caído por Dios y por España.
- c) Ser hijo de Caballero mutilado.
- d) Ser hijo de actual combatiente en los frentes de batalla.

Art. III. El plazo para presentación de instancias finalizará el día 15 del actual mes de febrero, a las 13 horas.

Art. IV. Las instancias se extenderán en papel sellado de 1'50 pesetas y reintegradas con un sello municipal de 2 pesetas y dirigidas a esta Alcaldía.

Art. V. Terminado el plazo de admisión de instancias se formará un Tribunal, presidido por el Autoridad y compuesto por un Gestor Municipal y un Jefe de Negociado, nombrados previamente por esta Alcaldía, el cual procederá al examen de documentos e individuos solicitantes, presentando su calificación definitiva a la Comisión Gestora.

Art. VI. El nombramiento estará sujeto a las disposiciones vigentes en la materia respecto a efectividad de empleados municipales.
Palma 4 de febrero de 1939.—III T. El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Oficina Local de Colocación Obrera

Aviso

Teniendo que efectuarse la revisión del censo de los empleados de Despachos y Oficinas, de ambos sexos, que figuran inscritos en esta Oficina Local, en situación de paro forzoso, se les ruega pasen por la misma (General Goded, 34 C. N. S.), a efectos de revisar la tarjeta de inscripción desde el día de la fecha hasta el 25 siguiente.

Se advierte, que de no revisarla en el plazo concedido, se les considerará que trabajan y por lo tanto, causarán baja en el registro de empleados en paro, y con ello perderán todos los derechos concedidos a los mismos.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Palma de Mallorca 4 de febrero de 1939.—III A. T.—El Jefe de la Oficina, Juan Vilanova.—Rubricado.

Se necesitan

- Aprendices.
 - Curtidores.
 - Carreteros.
 - Herreros y Ayudantes.
 - Señorita aprendiz peluquera.
- Y para navegar hacen falta:
- 1 Carpintero.
 - 1 Marinero.
 - 1 ayudante cocina.
 - 1 marmítón.

¡¡POR FIN!!

PATRIOTAS

¡PROXIMO SABADO!

Curados en la Casa de Socorro

Accidente de trabajo

Francisco Gomila Vidal, de 40 años, con domicilio en la Plaza Mayor, 22, trabajando se produjo una herida punzante en la mano derecha.

Pasó a la Casa de Socorro donde fué asistido.

Caida

Margarita Nicolau Mulet, de 88 años, domiciliada en la calle de Carro, 36, al caerse se produjo una herida contusa en la frente, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Mordido por un perro

Un perro mordió a Antonia Palmer Comas, de 35 años, habitante en la calle de la Soledad, 35, produciéndole una herida en el dedo índice.

En la Casa de Socorro fué auxiliada.

DE INTERES GENERAL

Farmacias abiertas

Hoy estarán abiertas las siguientes:

- Don Roberto Coll, plaza Marqués del Palmer 1.
- Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo 52.
- Don José Sureda, San Miguel 58.
- Farmacia Trián, San Miguel 157.
- Don Jaime Rosselló, plaza de Cort 18.
- Don Lorenzo Muntaner, S. Antonio 17.
- Don Miguel Verd, San Magin 102.

Una Farmacia abierta en El Terreno.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados de ayer tarde:

- Primera quiniela: Zulaica, ganador; Echave, colocado. Los boletos (5-3) se pagaron a 1300 ptas.
- Segunda quiniela: Iriondo, ganador Loyola, colocado. Los boletos (5-4) se pagaron a 27 ptas.
- Primer partido: Zulaica-Ricardo (blancos) 25. Satur-Rego (azules) 19.
- Segundo partido: Orío-Solozabal (blancos) 30. Carmelo-Loyola (azules) 25.

DIA DE RETIRO

Las conferencias del P. Herrera aplazadas

Por no haberse podido trasladar a

Palma el sabio jesuita, a consecuencia de la enfermedad que le aqueja, se aplazan las anunciadas conferencias que debía pronunciar hoy y sucesivos días, para las nuevas fechas que se señalarán oportunamente.

Se advierte a los padres de familia que el Día de Retiro se celebrará hoy en Montesión, conforme se había anunciado, y será dirigido por el Rdo. P. José Marzo.

PROTECTORA
HOY de 3'30 a 11'30
Constance Cummins
— Y —
Binnie Barnes
en
Viviendo un sueño
Chester Morris
en
Bodas de despecho
— MARTES —
Una aventura en Polonia
con GUSTAV FROHLICH y OLGA TSCHECHOWA

Mutua Balear
SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Via Roma, 45.

Conduzca autos
En diez días sabrá Vd. conducir y obtendrá el TITULO DE CHAUFEUR.
Escuela Auto Técnica, Arturo Rizzi, 40.

CORREAS
para
Ventiladores de Automóviles
CASA CODINA
La Casa de las Gomas
(Junto al Borne - PALMA)

PROTECTORA
PROXIMO MARTES
GRAN SUCCES de 3'30 a 11'3
Una aventura en Polonia
con GUSTAV FROHLICH
OLGA TSCHEKOWA
ESPIAS EN ACCION!
GUERRA!
AMORES!
INTRIGAS!
EL TRIUNFO DEL AMOR
POR ENCIMA DE LAS
FRONTERAS.
AMBIENTE DE
JOVENES MILITARES.
LA GUERRA SECRETA
CON SUS PETIGROS
Y EMOCIONES!
VEA...
A
GUSTAV FROHLICH
EN SU PAPEL DE OFICIAL
AUSTRIACO, ENAMORADO
EN LA GUERRA DE UNA
PRECIOSA MUCHACHA...
QUE DEJA DE SER
ENEMIGAI!

Hermanos Alomar
Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.
Papel blanco
especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa.
CASA MALÓNDRA - 78, Jaime II
El número de nuestro teléfono es el 1745

BORN **MARTES**
RUMBO AL CAIRO
Film Impresionado en Mallorca por MIGUEL LIGERO
VIERNES 10 |POR FINI|
LA HABANERA por ZARA LEANDER

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

La conquista de hoy

La frecuencia con que el Ejército Nacional nos ofrece diariamente las victorias más resonantes, hace que muchas veces de modo injusto no las demos, los que estamos acostumbrados a los éxitos diarios, la importancia que verdaderamente se merecen.

Desde que se inició la ofensiva en Cataluña, día a día nos ha traído nuestro Parte Oficial de Guerra noticias de los más resonantes éxitos que acusaban el desmoronamiento del frente catalán ante el empuje de nuestros soldados.

El 15 del pasado mes de enero, en una tarde gloriosa de domingo, entraban nuestras fuerzas en Tarragona. A los diez días se hallaban a las puertas de Barcelona y conquistaban la ciudad condal. Y cuando apenas habían transcurrido otros diez días desde aquella última victoria, la más resonante de nuestra guerra, ha caído Gerona en poder del Ejército nacional.

La importancia del triunfo logrado en el día de hoy, no puede ni debe pasar desapercibida para nadie. Gerona no solo era la última de las capitales de provincia catalanas que quedaban aún en poder de las hordas, sino que además no debe olvidarse que es Gerona una provincia fronteriza. Por la frontera de Gerona con Francia, de la cual nos hallamos ya muy próximos, pasaron durante dos años y medio el material de guerra con que se ayudó a los rojos y los hombres reclutados en todos los suburbios de Europa, que llegaban para formar las brigadas internacionales. Esta frontera denigrada, por la bochornosa política intervencionista durante dos años y medio, va a ser dignificada muy pronto seguramente por nuestras Banderas victoriosas.

Pero la horda no ha querido abandonar la ciudad de Gerona sin dejar allí recuerdo de su paso. Por noticias ultimamente llegadas sabemos que la ciudad ofrece un aspecto de ruina y devastación, fruto de los incendios y voladuras de que ha sido víctima durante los últimos días de dominio rojo; y de silencio y soledad al propio tiempo, porque los dirigentes rojos al huir han obligado a evacuar la población civil, conde-

nándola a un éxodo inhumano, propio de la crueldad sin entrañas del marxismo.

Ha quedado en Gerona muy poca gente, y las personas que hoy se han presentado a los Ejércitos nacionales, saliendo de los montes próximos donde se habían ocultado hace unos días, dan cuenta de los últimos crímenes cometidos por los marxistas. Los habitantes de Gerona fueron obligados a abandonar la ciudad amenazados de muerte por los cabecillas. Los indeseables internacionales de las brigadas 11, 13 y 15 últimamente derrotados en las inmediaciones de Granollers y de las Garrigas se entregaron al pillaje y al saqueo de la ciudad, prendiendo fuego a muchos barrios. Solo el rápido avance nacional ha podido evitar que la destrucción se consumase de una manera completa. Apesar de esto todos los barrios del oeste, así como gran número de edificios del interior de la población, han sido incendiados bárbaramente por las hordas del bolchevismo internacional. Los criminales que hablaban de independencia de España, haciendo una propaganda tan falaz como ignominiosa, son los que ahoran dan órdenes a los extranjeros de las brigadas internacionales, a los apaches de todos los barrios bajos de Europa para que devasten una ciudad española.

Pero no les queda ya mucho tiempo sin sufrir su merecido. Los criminales al servicio de Moscú se encuentran ya acorralados y abocados a una derrota definitiva. Estamos a punto de expulsar de España a toda esa jauría de bandidos que después de perder Gerona tienen ya poca tierra para correr, ya que Figueras no puede ser una guardería duradera. Todo permite augurar una paz próxima con la derrota final de los marxistas, cuyo despecho lleno de odio se desahoga destruyendo las poblaciones por donde pasa en su fuga cobarde. Pero la España del Caudillo, que con sus Ejércitos sabe conquistar ciudades para la Patria, sabrá rehacerlas, sabrá edificarlas de nuevo y reconstruirlo todo en los días grandes y venturosos de la venidera paz que asoma ya por todas partes.

RADIO NACIONAL

Nota de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles

Llegan a Barcelona, con los soldados de Franco, la alegría y estilo de la Organización Juvenil de la Falange, que ha de formar a la naciente generación en el a la Patria Una, Grande y Libre.

Apenas instalada la Organización, han acudido a centenares los pequeños barceloneses aspirantes a ingresar en ella. Pasan ya de los cuatro mil los que cifran su orgullo en llamarse Flechas, Cadetes y Flechas femeninas del Movimiento Nacional. Para ellos se han establecido ya dos Hogares, uno para los masculinos y otro para los femeninos.

También se ha dispuesto un cine infantil donde se proyectan las películas referentes a actividades de la Organización, tales como la magna concentración nacional del 29 de octubre en Sevilla y otras relativas a la permanencia en los Campamentos. Se han organizado conferencias públicas para explicar la significación educativa y patriótica de la Institución Juvenil, que han sido calurosamente aplaudidas, causando esombró el entusiasmo que siente la población por la sección infantil de la

Falange, si se tiene en cuenta que hasta ahora no se habían oído aquí más que acusaciones y viles calumnias contra todo lo que representaba el nuevo espíritu del Movimiento Nacional.

El Secretario Nacional de la Organización Juvenil, José María Gutiérrez, que dirige personalmente la implantación de los servicios en esta capital, ha dado por radio una conferencia exponiendo a los habitantes de Barcelona la importancia trascendental que tiene la patriótica formación de la infancia, el papel fundamental que a la juventud está reservado en el esplendor y prosperidad de la nación; y ha terminado anunciando a los barceloneses la buena nueva de la España Imperial que renace: «Por el Imperio hacia Dios».

Se alquila

Planta baja muy espaciosa, propia para todo comercio o vivienda, en el mejor sitio del Terreno. Calvo Sotelo 42, 1.º.

IMPRESIONES

Hacia el fin de la campaña de Cataluña

Tres fechas memorables en 20 días: 15 enero, Tarragona; 26 enero, Barcelona; 4 febrero, Gerona—La obra destructora de los rojos en Gerona—La normalidad en las poblaciones liberadas

Camina hacia su fin la campaña de Cataluña. Gerona, la última capital catalana que todavía detentaban los rojos, ha pasado a ser definitivamente de España. El acontecimiento es una fecha más, la tercera en 20 días en el plazo de las grandes resoluciones y en el comienzo todavía del año durante el cual el Caudillo afirmó a todos los españoles que él nos traería la paz rotunda con la gloria inmarcesible. Tres fechas del histórico calendario: 15 de enero, Tarragona; 26 de enero, Barcelona y 4 de febrero, Gerona. Las banderas victoriosas no han cesado de tremolar al viento cubriendo siempre distintos parajes y reviviendo nuevas tierras hispanas desde aquel 23 de diciembre que parece próximo y está sin embargo lejano en la historia de las conquistas.

Gerona ya es de España y con la entrada de las tropas navarras y fuerzas legionarias, a las 10 de la mañana de hoy se cierra con doble llave otro paso de la última acechanza del enemigo que quisiera intentar algo para detener nuestros pasos. Toda Cataluña es ya de España, como lo será pronto el suelo íntegro de la Patria tan atormentada por la fiera marxista.

Después de la ocupación de Gerona, que los marxistas han saqueado y dinamitado completamente, las jornadas en Cataluña entran en una fase de liquidación y bien pronto el suelo será reintegrado por estos soldados victoriosos que a las órdenes del Caudillo emprenden el rumbo que él les marca para llegar al remate triunfal que nos devuelve a España una, grande y libre.

Pero la ciudad de Gerona ha quedado completamente destruida en su parte Oeste porque los rojos han cometido las más tremendas tropelías a que ellos son dados a la hora de la fuga.

He pasado por las ciudades de la costa que comienzan de nuevo su vida ordinaria. Por sus calles y playas maravillosas las muchachas endomingadas en compañía de los oficiales y soldados que en jornadas de asueto discurren por las calles de Caldetas, Arenys de Mar, Mataró y Badalona. La fiebre mercantil inunda todos los comercios y las gentes y las transacciones tienen nuevamente carácter de pugilato para apreciar el valor de 5 céntimos.

SPECTATOR

RADIO NACIONAL

Itinerario de unas gentes que se hacen llamar "gobierno,"

En noviembre de 1936 había unos individuos a quienes algunas naciones llaman «Gobierno», que se pasaban el día asegurando a sus milicianos que ellos, como sus jefes que eran, estaban dispuestos a resistir con entereza los golpes de nuestros soldados; y por lo tanto los milicianos rojos debían permanecer en su puesto sin retroceder un solo paso. Algunos desgraciados acabaron por creer en esas arengas de los Prieto, Largo Caballero o como quiera que se llamasen.

Pero un día, ante la estupefacción de las masas rojas, los cabecillas abandonaron Madrid. En increíble desbandada salieron de la capital, unos en auto, otros en avión. Cada cual como pudo y por donde pudo. Los milicianos de la CNT detuvieron a algunos por el camino, cerca de Tarancón. Al cabo de unos días llegaron a Madrid ciertos individuos comisionados por los cabecillas marxistas con objeto de recoger las documentaciones abandonadas atropelladamente al huir de la capital de España.

Cuando volvieron a dar señales de vida los que se hacían llamar «gobierno legítimo», no fué ya en Madrid, sino en Valencia. Allí lograron calmar un poco sus nervios y dijeron que su traslado a dicha ciudad era una cosa prevista hacia mucho tiempo.

De Valencia salieron, sin embargo, en forma no muy ordenada, para Barcelona, y allí también dijeron que su aparición en la ciudad condal obedecía a un plan preconcebido desde hacia tiempo.

No hace muchos días los ministros rojos volvieron a desaparecer. Durante varios días permanecieron mudos, sin dar señales de vida. Nadie sabía donde habían ido a parar. Un periodista francés amigo de Negrín aseguraba reservadamente que él sabía donde se hallaba constituido el gobierno de la República, pero que se guardaría muy bien de comunicarlo, pues que tal lugar debía permanecer secreto.

Apesar de los días transcurridos el mundo sólo ha podido saber la residencia de dos de los llamados ministros. Este es el único aparato burocrático que Negrín ha logrado reconstruir. Este es el respeto que sienten por la legalidad republicana los que se titulan sus servidores y que huyen vergonzosamente sin dejar rastro, es decir, sin dejar más rastro que el de sus crímenes.

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

La "austeridad" de los primates de la Generalidad de Cataluña

Más de 100.000 refugiados han entrado en Francia

La bula para los españoles de zona no liberada

París.—La Generalidad de Cataluña tiene establecida una legación en París, y Companys había dispuesto que fueran enviadas a disposición de dicha entidad 60 millones de pesetas oro, para comprar viveres con destino a Cataluña. Pero los viveres enviados representan una cantidad insignificante al lado de aquella suma, y la legación de referencia ha acordado repartir el remanente entre los señores Puig y Ferrater, Ventura Gassols, Luis Companys y algún otro.

El «austero» presidente de la Generalidad Luis Companys tiene además depositado en un Banco belga, aunque a nombre de su yerno, la suma de 24 millones de francos. La esposa de Companys con su familia residen en París desde hace una temporada y están esperando a su marido para emprender el proyectado viaje por Europa.

Perpignan.—Se calcula que más de cien mil refugiados españoles han entrado en Francia desde los principios de la ofensiva nacional en Cataluña. Han pasado la frontera 60.000 mujeres, 13.000 niños, 7.000 hombres de más de sesenta años. Cerca de 1.200 soldados que han logrado entrar en Francia han sido internados en campos de concentración.

La mayor parte de refugiados han sido evacuados hacia el interior de Francia.

Salamanca.—El Eminentísimo señor Cardenal Primado de las Españas ha concedido, con ausencia de la Santa Sede y de conformidad con lo dispuesto en los dos años anteriores, prórroga del privilegio de la Santa Bula en favor de todos aquellos católicos residentes en la zona no liberada que habiéndola adquirido en 1936 se ven e la imposibilidad de hacerlo en el año actual, los cuales deberán tomarla tan pronto como les sea posible.

Vendo

Finca urbana sita en Palma. Renta mensual, 3.000 pesetas. Informes a Pedro Ferrer, Corredor matriculado, Inca. Teléfono, 66. Despacho de 9 a 13.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Mari. Terreno.

RADIO NACIONAL

Las patrañas de Negrín

Negrín habló a las cuarenta y ocho horas de haber entrado los soldados de España en Barcelona.

Dijo en aquella ocasión, con la vana intención de justificar la pérdida de Tarragona y de Barcelona: «Con heroísmo desarmado no se puede ofrecer resistencia eficaz.» Y añadía después: «Pero hoy puedo asegurarnos categóricamente que la situación se salvará, porque tenemos fuerzas de refresco, tenemos material en cantidad, proporciones y calidad que no soñáramos».

Estas declaraciones de Negrín, el día 28 de enero último bien podrían servir para desengañar de una vez a los desdichados milicianos que creen todavía en su palabra, viendo lo falsa que siempre resulta. Perdieron Tarragona y Barcelona porque, según Negrín, no tenían armamento suficiente ni hombres de refresco. Después los tuvieron en cantidad y calidad que no podían soñar, y han perdido la última capital que les quedaba en Cataluña.

Por más que ha sido siempre un mito esa pretendida falta de material alegada por los rojos. ¿En qué han empleado, pues, los tres mil millones de oro del Banco de España y los ochocientos millones robados a los particulares? La mayor parte de este capital ha sido invertido en la compra de armamentos en el extranjero, en la compra de material con que asegurar la entrega de España a la horrible tiranía de la URSS.

«Tenemos material en cantidad, proporciones y calidad que no soñáramos», dijo Negrín hace ocho días. ¡Mejor, porque mayor será la potencia del Ejército nacional, al que va pasando esa cuantiosa cantidad de material de guerra con que se va coronando nuestra victoria. La España nacional no necesita del extranjero para proveerse de armamento, pues todas las factorías de

material de guerra de España están en nuestro poder, y los camiones, las ametralladoras y los fusiles casi totalidad hechos en España. Bilbao y Asturias se mejoró extraordinariamente nuestra potencia industrial y económica; y ahora en Cataluña ha pasado a nuestras manos más completa y potente de nuestras organizaciones industriales que nuestros soldados han arrancado al enemigo. Este es el secreto de la potencia militar de España. Este es nuestro triunfo.

Pero además cada victoria nos trae docenas de tanques y millares de armas, como esas cifras astronómicas de material de las clases consignadas en nuestro Parte oficial días después de la conquista de Barcelona, que demuestran cuán bien provistas de material bélico se hallaban las huestes de Negrín.



FRONTÓN BALEAR

Hoy Domingo 5 de Febrero de 1939, III Tarde a las 5

Román - Solozábal contra

Satur - Echave

Carmelo - Iriondo contra

Zulaica - Trecet Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Martes partidos y quinielas

RIALTO Y MODERNO

Hoy a las 3'30

¡EL EXITO DE TODOS LOS DIAS!

Suspiros de España

con MIGUEL LIGERO, ESTRELLITA CASTRO y ROBERTO REY LUNES, MARTES y MIERCOLES últimas proyecciones

Jueves próximo Un extraordinario estreno de la Nueva Universal BUITRES DE PRESIDIO — Y — LAS QUIERO A TODAS por Jan Kiepura

La Previsora Mallorquina

Entidad aseguradora legalmente constituida Calle Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma de Mallorca

Ha prestado durante el mes de Enero, servicios a los Sres. Asociados números:

1 - 11 - 160 - 391 - 897 - 1118 - 1157 - 1235 - 1323
1385 - 1453 - 1572 - 1606 - 1732 - 1995 - 2015 - 2218 - 2367
2372 - 2428 - 2469 - 2639 - 2654 - 3108 - 3339 - 3660 - 3675
3687 - 3845 - 3882 - 4015 - 4020 - 4637 - 4762 - 4776 - 4987
5256 - 5312 - 5314 - 5342 - 5384 - 5477 - 5532 - 5616 - 5641
5728 - 5784 - 5807 - 5867 - 5948 - 5954 - 6067 - 6257 - 6501
6518 - 6645 - 6890 - 6921 - 7313 - 7554 - 8073 - 8524

En la calle de la Industria, 4.—PONT D'INCA.
En la calle Cuartel IV, 81.—CALVIA.
En la calle Conde Ayamans, 15.—LLOSETA.
En la calle Antonio Maura, 3.—POLLENSA.
En la calle Campo Can Terrasa.—BINISALEM.
En la calle Ancha, 28.—LA PUEBLA.
En la calle Ancha, 141.—LA PUEBLA.
En la calle Fuente, 21.—INCA.
En la calle San Bartolomé, 1.—INCA.
En la calle Mesones, 14, 2.º.—INCA.
En la calle Tapia, 5.—INCA.
En la calle Cat.ª Lluch, 94.—INCA.
En la calle Juan Seguí, 24.—INCA.

Sin una molestia ni un gasto para los Sres. familiares.

Obtenga un alivio inmediato fumando, en sus accesos de

ASMA

Cigarrillos Balsámicos Dr. Andreu

PATRIOTAS

PRINCIPAL

Mañana

INSUPERABLE PROGRAMA

MAZURCA

POLA NEGRI

María Luisa de Austria

PAULA WESSLEY

¡Dos incomparables producciones!

Hoy — Desde las 3 tarde. Últimas exhibiciones

Romance Portugués

Emotiva novela cinematográfica

Rosas del Sur

Bellísima comedia musical de STRAUSS

PROXIMA SEMANA